

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган СТК, парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского джады ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

ЧЕТВЕРГ,  
1 марта 1990 года  
№ 29—30 (8005—8006)  
Газета выходит  
с 5 мая 1935 года  
Цена 4 коп.

Вся власть Советам. Навстречу выборам

## КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?

Вот и подходит к концу предвыборная кампания. Много ли успели рассказать избирателям о своих предвыборных платформах кандидаты в депутаты, начиная с Советов районного значения до РСФСР? Наверяд ли. И на мой взгляд, сегодня, накануне дня выборов, тревожно одно: избиратели плохо знают своих будущих депутатов — слишком мало времени было отведено на встречи, выступления, пояснение кандидатами того, что они будут решать в первую очередь, если их изберут в Совет.

А в нашем городе проблем хватает, какой только социальной сферы не коснись. Сейчас очень актуален лозунг «Вся власть Советам!». Нынешняя власть в лице работников горисполкома, райисполкомов народ не устраивает. А все потому, что этим органам, как и всем нынешним депутатам, все время приходится выступать в роли просителя. И просят они, как правило, у руководителей наших крупнейших промышленных предприятий финансовой поддержки.

Между тем, город раздирает ведомственная разобщенность. Даже если взять такой простой вопрос, как уборка улиц. У иной — десятки хозяев: кто-то добросовестно содержит свой участок улицы, а кто-то вообще забыл о своей обязанности. И стыдно за неприглядный облик города всем нам, за грязь на улицах, неблагоустроенность и необихожность жилых микрорайонов.

Не дай бог у вас дома случилась авария — трубу прорвало. Вы срочно звоните в аварийную службу, а как на грех бригада в этот момент на выезде. В другую такую же службу другого предприятия лучше не обращаться — все равно не приедут, потому что они обслуживают дома «своего» ведомства, а вы к нему отношения не имеете. Караул кричи, а спасай положение своими средствами, так как соседи снизу спасибо не скажут.

Или транспорт. Почему-то все в городе считают, что вопросы, связанные с трамваем, относятся только к металлургическому комбинату. Много у нас любителей прокатиться бесплатно, сиденья в вагонах исковерканы, стенки изнутри исписаны любителями оставлять автографы... Убытки терпит только комбинат. Но не одни же металлурги ездят на трамвае — где помощь других предприятий?

Много упреков — и справедливых, из-за долгого простоя на остановках, тяжело втиснуться в вагон в часы пик... Недавно довелось мне по пугевке посетить ГДР. Там тоже трамвай. На каждой остановке график движения поездов, расписанный по минутам. Решил я «проконтролировать», как он соблюдается. Несколько трамваев пропустил, сверяя их прибытие на остановку по часам — и, к моему удивлению, ни один не вышел из графика ни на минуту. Вот бы нам такой порядок!

Вспомнишь наш магнитогорский трамвай и душно стает: вечно битком набитый уставшими и обзленными пассажирами, где, не дай бог, кого нечаянно плечом заденешь, — такое о себе услышишь, чего и знать не знал. Ну, скажите, почему в ГДР можно, а у нас нельзя навести порядок в работе трамвая?

Или возьмите жилищную проблему. Каждый год вводим в строй многие тысячи квадратных метров жилья, каждый дом такой, что в нем могли бы разместиться жители целой деревни. А где сопутствующие этим «деревням» социальные объекты: магазины, школы, детсады? Кто «забывает» их строить? А ведь отсюда и мучения жителей-новоселов: детишек тащат в переполненных трамваях и автобусах в самые «пиковые» часы через весь город, школы работают в три смены — остается только гадать, какие знания может получить при таком «конвейере» наше грядущее поколение, наша смена — уроки-то идут сокращенные. Про магазины и говорить не хочется.

Сколько уж раз писали и говорили о том, что надо, просто необходимо сдавать новые микрорайоны в комплексе со всеми объектами соцкультбыта — но что толку, если Иван кивает на Петра, а Петр — на Ивана?

И потому сколько решений по этому вопросу ни принималось, столько же и не выполнялось.

По-прежнему не решено снабжение города товарами народного потребления и продовольствием. Мы сегодня ощущаем дефицит во всем, что в недалеком прошлом открыто лежало на прилавках. Вот и встают люди пораньше у дверей магазинов, образуя толпы: а вдруг что-нибудь «выбросят» на прилавки. Если бы мне кто-нибудь раньше сказал, что в продаже не будет простых носков, нижнего белья, я бы ему в лицо рассмеялся. Зато сейчас пришлось бы извиняться и признавать, что был тогда неправ. Оторопь меня берет: ведь мы, металлурги, отправляем столько тысяч тонн металла, из которого делают холодильники, стиральные машины, телевизоры и т. д. Куда все девается, как в прорубь? А взять другие предприятия нашего города — ведь они тоже поставляют свою продукцию в другие регионы страны, туда, где изготавливают товары народного потребления.

Так может, стоит подумать депутатам, которых мы изберем 4 марта, как добиться от наших городских предприятий выхода на прямые контакты, чтобы на прилавках города появились, наконец, хоть что-нибудь? Если не мы, так кто же будет решать все эти проблемы?

Пора, я думаю, понять всем, что манна небесная на нас не посыплется, и всего надо добиваться самим. И помимо всего прочего должен стоять вопрос о введении для всех магнитогорцев районного северного коэффициента со всеми вытекающими из него льготами и компенсациями. Наш город давно этого заслужил.

Призываю всех металлургов, откинув свое неверие в то, что жизнь наша может измениться к лучшему, 4 марта прийти на избирательные участки и отдать голоса за тех кандидатов, которые, встав у руля власти, захотят и сумеют повернуть нашу жизнь в лучшую сторону. Если Советы возьмут в свои руки полную власть, я верю, что здесь, в нашей некогда ковыльной уральской степи, будет город-сад.

**В. ЧИСТЯКОВ,**  
штабелировщик листопрокатного цеха № 4.

## ЛИНИЯ ПЕРЕМЕН — ЗАКОН И ПРАВДА

Накануне выборов, думается, нашим избирателям будет интересно узнать, что городской отдел комитета государственной безопасности выдвинул своих кандидатов в народные депутаты городского и районных Советов. Наш корреспондент беседовал с Игорем Яковлевичем ЕВСЕЕВЫМ — заместителем начальника Магнитогорского горотдела УКГБ СССР по Челябинской области, кандидатом в депутаты Орджоникидзевского районного Совета.

— Игорь Яковлевич, в последнее время упоминание об «органах» вызывает в обществе неоднозначную реакцию. Думаю, это естественная реакция на то, что произошло с нами в разные периоды культа Сталина и последующих культивов. Видимо, поэтому наряду с мыслями о насущной необходимости обеспечить безопасность нашего государства появляются и сомнения по поводу сохранения в неизменном виде такого государственного института, как ваш.

Конечно, трудно сейчас требовать от граждан былого единомыслия. Да и нужно ли пытаться сформировать его? Время неизменных «твердых» убеждений, которые поддерживала в нас «силовая рука», безвозвратно прошло. И это хорошо. Люди получили возможность не только самостоятельно думать, но и высказывать мысли вслух.

В первую очередь, хотелось бы узнать: наша очередная встреча продиктована желанием сделать работу городского отдела более гласной или это естественное в наше время желание отделиться от прошлого, показать, что комитет государственной безопасности служит интере-

сам государства, народу, а не является карательным орудием административно-командной системы?

— Развивая мысль, заложенную в вопросе, хотелось бы отметить, что происходящие серьезные перемены в работе органов государственной безопасности сопровождаются процессом переосмысления их места и роли в политической системе и механизме социалистического правового государства. Мы можем смело утверждать, что этот процесс отражает обновление советского общества, корректирует функции как органов КГБ в целом, так и нашего отдела в частности.

В основе происходящего два критерия — закон и правда. Главное направление всех усилий сосредоточено на реализации принципов демократии и гласности, творческого обновления всех форм оперативной деятельности горотдела Магнитогорские чекисты являются активными участниками формирования правового государства. И многое ложится в руло четкого понимания места и роли КГБ и его органов на местах в механизме социалистического государства. Именно такой подход должен определять суть изменений правовой системы в сфере обеспечения государственной безо-

опасности служит интересам государства, народу, а не является карательным орудием административно-командной системы? (Окончание на 2—3-й стр.)

### Репортерская хроника Награда за работу с молодежью

Почетным Знаком ЦК ВЛКСМ награжден член Центрального Комитета ВЛКСМ, мастер листопркатного цеха ММК Игорь Михайлович Павлов. Так оценена большая и успешная работа по коммунистическому воспитанию молодежи, проведенная в комсомольской организации комбината, города, области.

А месяцем раньше делегаты областной комсомольской конференции вновь рекомендовали И. М. Павлова к избранию членом ЦК ВЛКСМ на XXI съезде ВЛКСМ. Вот и получается у коммуниста, как в той, широко известной песне: «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым».

### Дело человеком славится

Давно подмечено: коллектив силен своими традициями, преемственностью в передаче опыта. И носителями традиций обычно являются ветераны производства.

В цехе механизации среди ветеранов большим авторитетом пользуется бригадир слесарей Борис Александрович ЗВЕРЕВ. В его трудовой книжке одна запись: о приеме в цех. В нем он и проработал сорок лет.

Скупой, бедной на события может показаться такая биография с одной записью в трудовой книжке. Но ведь на самом деле все иначе. На самом деле — у Бориса Александровича жизнь, отданная любимому делу. И о том, каких высот он достиг в нем, свидетельствует орден Трудовой Славы III степени.

У Зверева много учеников. В их числе Андрей ПОЖИДАЕВ.

Фото В. Макаренко,



## Вся власть Советам: Навстречу выборам

Понятие «перестройка» вбирает в себя все сферы человеческой деятельности. Не составляет исключения и наша система физической культуры и спорта. Сегодняшнее кризисное ее состояние требует нестандартных подходов и оригинальных методов перестройки.

# НАЧИНАТЬ — С ФИЗКУЛЬТУРЫ

Цифромания в физкультуре — настоящая эпидемия. И ныне она процветает в отчетах о проведении многочисленных массовых пробегов, спортивных праздников и т. д. Даже если цифры, которыми отчитываются сегодня, и не лживы, то они все равно порочны, потому что для правдоподобия отчетов на трассы кросят и пробегов выгоняют тысячи неподготовленных людей.

Наши слова и дела пришли в ошутимое противоречие. Автоматическое наращивание показателей массовости, которые планировались из года в год «от достигнутого» и в делах физической культуры тоже, привело к положению, когда любой организатор не мог провести в соответствие отчет и действительность. И разветвленное древо ГТО под постоянным ливнем фальшивых цифр якобы существующих значков завяло до самых корней. Завяло так, что никакие меры, к которым прибегали в последние десятилетия, так и не позволили вновь расцвести его кроны.

Нечего греха таить, в эпоху застоя у нас в Магнитогорске по отчетам спортивных функционеров насчитывалось 100 тысяч физкультурников. Достаточно сравнить эту цифру с численностью населения города, чтобы стало ясно, какая это чушь.

Вторая и далеко не последняя причина упадка массовости — в хроническом отсутствии условий для систематических занятий магнитогорцев физкультурой. Нехватка спортивных сооружений, отсутствие оборудования на действующих спортивных площадках, спортивной формы и, наконец, специалистов, ориентированных именно на оздоровление людей, а не на добычные грамот, кубков и переходящих знамен за «подвиги» в массовой физкультуре.

Со многими платформами кандидатов в депутаты я познакомился. Но ни один из них не ставит вопрос о массовой физкультуре, строительстве спортивных сооружений в нашем городе.

Все говорят: экономика, экологическое равновесие человека и природы... А оздоровление через физкультуру магнитогорцев — это что, не главное? Ведь известно, что физическое развитие детей изменяется в худшую сторону. Московский областной институт физической культуры провел социологическое исследование среди школьников, и оказалось, что четвертая часть первоклассников физически недоразвита, а к десятому классу таких детей набирается уже больше сорока процентов. Заболевания сердечно-сосудистой системы, деформация осанки, плоскостопие... Каждый десятый ребенок и каждый второй взрослый в стране — с избыточным весом, почти треть взрослого населения страдает от ожирения. У нас в городе не лучше. Что же нас ожидает в будущем?

Мы не взяли от спорта и физической культуры и по-

ловины того, что можно было взять. Отношение к ним у нас несерьезное — не зря же на массовую культуру в России отчисляется 23 копейки в год на душу населения. Отсюда вывод, что не медики и не физкультурники — советская власть должна создать условия и воспитать человека так, чтобы он заботился о своем здоровье.

Хотелось услышать мнение кандидатов в парламент России о печальных явлениях, существующих на сегодняшний день в Магнитогорске в области массовой физической культуры. Я встретился с кандидатом в народные депутаты РСФСР по Орджоникидзевскому территориальному округу № 757, начальником ГОП В. М. Долгополовым. Почему именно с ним? Я его знаю более тридцати лет по совместной работе как хорошего руководителя производства, спортсмена и физкультурного организатора аглоцеха № 1 шестидесятых годов. Не зря и по сей день у него на пиджаке приколот значок «Лучший физкультурный организатор ДСО «Труд». Был он вручен Владимиру Михайловичу Центральным советом общества за развитие физической культуры на комбинате.

С чего начинать разговор с кандидатом в народные депутаты? С его программы? Можно составить какую угодно, и воспринимать кандидата люди будут именно по этой, написанной программе. Но если человек в течение всей жизни не проявил себя как активный борец за добрые дела, то он никогда их не сможет сделать, будет работать на себя.

Спрашиваю: «Владимир Михайлович, каким образом ваше спортивное прошлое проецируется на то, что вы можете сделать, если вас изберут народным депутатом РСФСР?»

— Убежден, в нашем городе, особенно в Орджоникидзевском районе — в новых кварталах, катастрофически не хватает спортивных площадок, волейбольных, хоккейных полей, стадиона, легкоатлетического манежа, где могли бы заниматься дети для здоровья, а не будущие олимпийцы. Куда молодежи девать энергию? Вопрос не праздный — социальный. Отставание строительства спортивных сооружений вызывает у меня обеспокоенную тревогу. Этот вопрос безотлагательно должна решать власть исполкомов Советов с помощью трудовых коллективов. Физкультура и спорт обладают огромным нравственным потенциалом. Надо его использовать. Я за оздоровление горожан через физическую культуру.

Так ответил Владимир Михайлович Долгополов. И я думаю, если магнитогорцы на выборах отдадут голоса за Долгополова, он непременно поможет в развитии физической культуры населения города.

**В. САМОДЕЛОВ,**  
судья всесоюзной категории, инженер аглоцеха № 1.



## Дело человеком славится

В течение всего минувшего года этот коллектив с четвертой домны обеспечивал 100-процентное выполнение плана и заказов. Обратите внимание: не в целом за год — на такой итоговый результат способны многие коллективы, а именно в течение всего года. Иными словами говоря, качество труда этой бригады на порядок выше, чем у тех, кто допускает сбой в работе, а потом наворачивает упущенное.

В этом коллективе научились понимать друг друга с полуслова второй горновой Николай Сергеевич ПОЛЫГАЛОВ, старший горновой Николай Аканович ТАНАЕВ, мастер Виталий Владимирович ФЕДУРК, горновые Николай Леонидович КОРОМЫСЛОВ и Геннадий Викторович МУХИН.

Фото В. Макаренко.

## ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ТЕЛЕФОНУ

18-31 — какие льготы предоставлены участникам Великой Отечественной войны, а также другим категориям граждан по проезду на городском транспорте?

18-35 — палог с владельцев транспортных средств.

18-39 — кто освобождается от уплаты налогов с транспортных средств?

18-45 — кто может работать по совместительству?

18-52 — какие льготы пре-

дусмотрены советским законодательством женам в случае призвания их мужей на действительную военную службу?

18-59 — в каких случаях сохраняется очередность для получения жилья по месту работы, если гражданин прекратил трудовые отношения с предприятием, где состоял на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий?

18-65 — выплата пенсий для рабочих и мастеров.

18-66 — в какой предельный срок после увольнения по сокращению штатов необходимо поступить на другую работу, чтобы не прервался стаж?

18-69 — путевки на лечение и отдых.

18-75 — кто имеет преимущество при получении бесплатных путевок?

Консультации можно прослушать с 8 до 17 часов.

Звонить по телефону только с левого берега.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Приказом по комбинату утверждена структура прокатного производства в составе:

прокатные цехи комбината;  
ЦРМП-2;  
калибровочное бюро;  
бюро валков;  
отдел труда и экономики;  
бухгалтерия производства.

## НАЗНАЧЕНИЯ

**РАДЮКЕВИЧ** Константин Леонидович — назначен начальником производства.

**МОРОЗОВ** Андрей Андреевич — назначен главным прокатчиком — заместителем начальника производства.

**ШУМСКИХ** Михаил Алексеевич — назначен заместителем главного прокатчика по ремонтам.

**АНТИПЕНКО** Анатолий Иванович — назначен исполняющим обязанности начальника сортопрокатного цеха.

**ВЕНЦОВСКИЙ** Георгий Эдуардович — назначен заместителем начальника отдела товаров народного потребления и услуг после освобождения от должности начальника копрового цеха № 2 согласно личной просьбе.

**ОБИДИН** Валерий Петрович — назначен начальником штаба гражданской обороны комбината.

# ЛИНИЯ ПЕРЕМЕН

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

пасности, способствовать в целом укреплению правовых основ и четкому определению компетенции в работе всех органов КГБ. Такой подход поможет активнее опираться на поддержку трудящихся, рассчитывать на их помощь. Только на основе гласности можно рассчитывать на их уважение и чеккистскому коллективу. В связи с этим сотрудники Магнитогорского горотдела чаще встречаются с трудящимися. Наша беседа преследует такую же цель.

Если коснуться истории, то чекисты не пытаются отмахиваться от прошлого, смело смотрят правде в глаза. В истории органов ВЧК — КГБ есть и трагические страницы. Поэтому сотрудники КГБ восприняли поручение ЦК КПСС и Верховного Совета СССР об организации работы по восстановлению исторической справедливости в отношении жертв необоснованных репрессий периода 30—40-х и начала 50-х годов как свою политическую задачу, рассматривают эту работу не только как служебную обязанность, но и как выполнение высокого нравственного долга.

— На предыдущей встрече Вы говорили о том, что в работе с экстремистски настроенными лицами ваша главная задача заключается не в том, чтобы «схватить» и осудить, а своевременно

поправить оступившихся. Наверное, очень трудно переубедить? Не отмечается ли таким образом право на инакомыслие?

— Ответ содержится в структурных изменениях в органах КГБ. Как уже известно, ранее было так называемое пятое управление КГБ, борющееся с идеологическими диверсиями. Оно упразднено. Создано принципиально новое подразделение по защите конституционных прав. Название говорит само за себя. Но не только. В прошлом антисоветская агитация и пропаганда рассматривались как уголовное преступление, и принималось оно весьма широко. Сейчас — нет. Другое дело, если человек будет призывать к совершению государственного и общественного строя, террору, пытаться насильственным путем изменить существующий порядок, действовать вопреки закону и Конституции. И говоря о своевременной поправке оступившегося человека, речь, конечно же, идет о таких лицах. Выразить отношение к Советской власти, пусть самое отрицательное, это, в общем-то, выразить свои убеждения — и законные отныне это не преследуется.

— Как правило, на месте крупной аварии или происшествия обязательно присутствует работник КГБ. Сотрудники отдела ведут оперативное расследование до тех пор, пока не установят истинные

причины произошедшего. Наверное, так было и на аварии 5 января возле пятой проходной комбината. Думаю, эта традиция берет свое начало со сталинских времен, когда было необходимо согласно его концепции об усилении классовой борьбы, искать внешних и внутренних врагов. Существуют ли сейчас такие враги, способные на диверсии и вредительство?

— Участие органов государственной безопасности в оперативном расследовании чрезвычайных происшествий, к которым относятся и крупные аварии на объектах народного хозяйства и влекущие за собой, как правило, значительный материальный ущерб, людские жертвы, обосновано не инерцией следования сталинской концепции об усилении классовой борьбы. Тогда действительно под молот репрессий с ярлыком «диверсант» и «вредитель» попадали и люди, которые были виновны в случившихся авариях вследствие ошибок, вляющих на технологический процесс и т. д. Но они не ставили целью ослабление Советского государства, что является обязательным условием для таких составов преступления, как «диверсия» и «вредительство».

В существующем законодательстве эти составы преступления отражены в статьях 68 и 69 УК РСФСР. Их необходимость основана

с учетом внешне и внутривнутриполитических условий развития народного хозяйства нашей страны.

Анализ имеющихся материалов показывает, что реакционные круги США, ФРГ и их союзники по военным блокам — члены ЕЭС, особое внимание уделяют осуществлению непосредственной подрывной деятельности в сфере экономики Советского Союза и других социалистических стран. В перестройке экономики, в ускорении научно-технического прогресса, в укреплении экономического и оборонного могущества СССР империалистические силы видят угрозу своим интересам. При этом четко прослеживается общая направленность и согласованность действий государственных органов, спецслужб, промышленных, финансовых и торговых кругов ведущих западных держав, интересы которых подчинены общей стратегии империализма в борьбе с социалистическими странами. Акции противника по непосредственному подрыву материальных ресурсов и управления в области экономики в настоящее время беспрецедентны по своим масштабам и изощренности и особенно по подрыву внешнеэкономических отношений Советского Союза с капиталистическими и развивающимися странами. Это запрещение продажи Советскому Союзу так называемых стратегических материалов и новейших технологий, оказание сдерживаю-

## Репортерская хроника

Встреча  
через  
40 лет

Эта встреча была необычной. Выпускники ПТУ № 19 встречаются регулярно, но эта получилась редкостной.

11 января в газете «Магнитогорский рабочий» была помещена заметка «Откликнитесь, девочки». Речь в ней шла об учащих учащихся из группы токарей 1950 года выпуска. Многие откликнулись, и встреча состоялась.

Это была одна из лучших групп ремесленного училища № 1 — ныне ПТУ № 19. Было в ней 25 человек, и все девочки. Жили дружно, активность была необыкновенная: девчата все были задорными и в спорте, и в художественной самодеятельности. Их мастер А. Ф. Дработий вспоминал: подобной группы у него потом не было. Голоус Лиза, Ожеред Шура, Беляева Валя были душой группы во всех ее делах.

После выпуска многие из девчат были распределены в цехи комбината, на калибровочный завод. Шли годы, многие обзавелись семьями. Работа, дела, дети, заботы — и встречи стали редкими. Так пролетело 40 лет после выпуска. Но нет, да и вспоминала

каждая из них свою молодость, годы учебы в РУ. И как-то одна из самых активных — А. В. Ожеред-Полинова, решила обратиться к подругам через газету. И они откликнулись.

Встреча состоялась 10 февраля в доме В. М. Беляевой — Казанкиной. Собрались 11 семей бывших учащихся первого ремесленного. Были и слезы, и пощелки: подруги с трудом узнавали друг друга. Годы изменили внешность женщин, но оставили память и доброе друг к другу отношение. Вспоминали далекую юность, рассказывали о себе, своих семьях, детях и внуках.

Конечно, жизнь их не была безоблачной. Но я не услышал от них ни жалоб, ни сетований. Многие из них пронесли любовь к профессии через всю жизнь. А. А. Новошеница-Бабиц проработала на комбинате токарем 32 года, А. М. Крылова-Зобнина — 37 лет, П. П. Верхошенцева — 35 лет. Другие женщины освоили новые профессии и до пенсии добросовестно прудились. Многие из них удостоены звания «Ветеран труда», награждены государственными наградами. У многих из них мужья — выпускники этого же училища, а у А. М. Крыловой-Зобниной и сыновья пошли по стопам матери — окончили ПТУ № 19.

Женщина — труженица, женщина-мать. Сколько тяжести взвалено на их

плечи, и как мало мы воздаем им за это. Сегодня, в канун женского дня 8 Марта, хочется сказать им за все большое спасибо.

**А. ПРОКОПЬЕВ,**  
заслуженный мастер  
профтехобразования  
РСФСР, участник  
встречи.

Борьба  
на руках

**Армрестлинг...** В переводе это означает «борьба на руках». Второй раз на комбинате проводятся соревнования по этому виду спорта. Начинание в их проведении принадлежит механикам из ЦРМО № 3, организовавшим такие соревнования в прошлом году. В нынешнем их инициативу поддержали спортсмены ЦРМО № 1.

22 февраля в красном уголке цеха проводилось открытое первенство по армрестлингу. Организационную сторону проведения спортивного мероприятия обеспечили председатель профсоюзного бюро Юрий Витальевич Шадрин и секретарь бюро ВЛКСМ цеха Евгений Атюков, которые и вошли затем в состав судейской коллегии. А главным спонсором соревнований стал комитет комсомола комбината, старший поддержать все необычное и полезное.

Заместитель секретаря Олег Куприянов, он же главный судья, по окончании соревнований вручил самому сильнейшему приз комитета — часы. Заняв первое место, их обладателем стал Андрей Иванович Подленчук. На втором месте А. Р. Путьте, третье — у В. П. Ларченко, на четвертое вышел В. Н. Побелянский.

Каждый из победителей помимо основного приза получил гантели: ведь чтобы поддержать форму, нужна постоянная тренировка.

Двадцать шесть человек — трудящихся ЦРМО № 1, приняли участие в состязаниях, а посмотреть на них пришлось несколько десятков болельщиков. Соревнования увлекли обе стороны. Словом, удалась. Ну, а кто не смог победить, поучаствовать или даже поболеть — не отчаивайтесь. В планах УГМ планируется проведение новых соревнований.

— Этот силовой вид спорта, укрепляющий организм человека, — говорит председатель профбюро ЦРМО № 1 Ю. В. Шадрин, — хорош еще и тем, что в нем могут принять участие абсолютно все желающие — он доступен каждому. Помимо того, проведение таких соревнований не требует больших спортивных залов и специального оборудования. А для людей, к тому же, удобно тем, что состязания не отнимают много времени.

Хочется надеяться, что это новшество со всеми его преимуществами не останется незамеченным другими цехами и переделами комбината. Как нам сообщили, спортклубом «Магнит» планируется проведение соревнований по армрестлингу на породском уровне и включение их в спартакиаду комбината. Хотя это еще только задумки. Будет ли поддержана сама идея?

Чудо  
голодания

**Возможности оздоровления, сохранения хорошей физической формы все больше интересуют людей. Не случайно одно из очередных занятий комбинатского университета «Здоровье» посвящено теме голодания.**

Об этом слушателям университета — активистам и председателем цеховых обществ Красного Креста, рассказала врач-пульмонолог медсанчасти ММК Наталья Владимировна Попова. Она — человек увлеченный, занимается этой темой серьезно. Специализацию проходила в Ленинграде. Кстати, в медсанчасти комбината уже два врача владеют добрыми «секретами» лечебного голода. Группа их пациентов, прошедшая курс оздоровления, имеет хорошие показатели здоровья.

Вы какие-нибудь привилегии от государства? В частности, хотелось бы услышать ответ и на такой вопрос: ходят слухи, что работники КГБ регулярно ездят за рубеж в качестве руководителей туристических групп?

— Сотрудники органов КГБ в основном являются военнослужащими. На нас распространяются все те права и обязанности, которыми обладает данная категория лиц. В частности, выдается форма, предоставляется ежегодный тридцатидневный отпуск, не считая время на проезд. Но в эту сумму времени включаются выходные и праздничные дни. Вот, пожалуй, и все привилегии. В остальном же — это постоянная готовность в любое время суток выполнять возложенные на органы КГБ задачи.

Сотрудники Магнитогорского ГО УКГБ в качестве руководителей туристических групп за рубеж никогда не выезжали и не выезжают.

— В заключение хотелось бы в связи с развернувшейся в стране подготовкой к выборам узнать у вас о кандидатах, которых вы выдвигаете в депутатский корпус Советов. Очень интересно представить себе этих людей. Из своей среды выдвигают кандидатами, как правило, лучших?

— Коллектив магнитогорских чекистов кроме меня выдвинул кандидатом в народные депутаты городского Совета начальника горотдела УКГБ Лаврищева Виктора Григорьевича.

Беседовал  
В. СОКОЛОВ.

В ЗАПИСНУЮ  
КНИЖКУ  
СПЕЦИАЛИСТАНовый раствор  
для футеровки

На Ясиноком коксохимическом заводе разработан способ увеличения срока службы футеровки дверей коксовых печей методом обмазки. Футеровка печей при длительной эксплуатации приходила в негодность. В коксовом цехе предложено после ремонта, замены футеровки на новую производить обмазку раствором следующего состава: рудная пыль — 60 процентов, цемент — 30 процентов, ортофосфорная кислота — 10 процентов.

С внедрением предложения срок службы футеровки дверей коксовых печей увеличен. Экономический эффект от внедрения предложения составил около 2 тысяч рублей.

Как снизить брак  
по раслою?

На Днепропетровском металлургическом комбинате им. Дзержинского модернизирована технология производства полуспокойной и кипящей стали. Ранее раскисление полуспокойной и кипящей стали проводили в две стадии — ферромарганцем в ковше и алюминием в центровой в количестве 150—250 г/т за 100—150 мм до конца наполнения тела слитка.

Такая технология часто приводила к образованию усачной раковины в слитках и раслою при прокатке вследствие нестабильной окисленности стали. Коллектив работников предложил сократить расход алюминия до 100—120 г/т стали.

Внедрение предложения позволило сократить брак по раслою при прокатке слитка и получить экономический эффект около 23,4 тысячи рублей.

Комбинированная  
футеровка

На Орско-Халиловском металлургическом комбинате осуществлено изменение футеровки шлакового желоба. Ранее в мартеновском цехе стационарный желоб для удаления шлака с отсечными желобами футеровался шамотным кирпичом. Авторы предложили выполнить желоб комбинированным. При этом подину и боковую часть выполняют из графитовых блоков, а боковую часть выше блока футеруют шамотным кирпичом.

Внедрение предложения повышает надежность работы отсечных желобов, сокращает время на замену и ремонт стационарных желобов, повышает их стойкость. Экономический эффект от внедрения предложения составил 2,7 тысячи рублей.

## Масса преимуществ

На заводе «Амурсталь» осуществлено изменение конструкции кожуха электротопки. Изменение заключается в том, что к лещатному затвору кожуха электротопки приваривается воздухоохлаждаемое кольцо диаметром 249 мм, через которое осуществляют подачу воды на стеновые панели и ее слив.

Внедрение предложения позволяет снизить расход огнеупорного кирпича для футеровки малых сводов, снизить расход электроэнергии, уменьшить время завалки и подвалки шихты, сократить время горячих проливов, увеличить производство электростали. Экономический эффект составил 71 тысячу рублей.

ОНТИ.

## ЗАКОН И ПРАВДА

шего влияния на развитие некоторых отраслей экономики нашей страны путем отказа в предоставлении долгосрочных кредитов, нанесение ущерба советской экономике непосредственно в процессе осуществления торгово-экономических связей путем поставок некачественного оборудования, продажи устаревшей технологии, затягивания монтажных работ и т. д.

О фактах осуществления экономических диверсий мы уже приводили примеры при встрече сотрудников Магнитогорского горотдела УКГБ с трудящимися мартеновского цеха № 1, и о них сообщала ваша газета. Таким же примером может служить факт, когда для соседней Башкирии одной итальянской фирмой было смонтировано оборудование по производству этилена на сумму 12 млн. долларов. Однако после наладки оно обеспечивало только треть проектной мощности, а себестоимость продукции оказалась в четыре раза выше предусмотренной. Установки пришлось полностью реконструировать. Общий ущерб заводу составил около 400 млн. рублей.

С другой стороны, у себя в стране мы видим уже не единичные факты экстремизма, совершенные диверсий националистами, стоящими на антисоциалистической основе, в Армении и Азербайджане. В частности,

выводятся из строя объекты жизнеобеспечения: железная дорога, электроснабжение, водопроводы... А сколько в стране происходит катастроф с воздушными судами, крушений на железных дорогах, взрывов и пожаров на объектах народного хозяйства и других чрезвычайных происшествий, не говоря уже о незначительных мелких авариях? Миллиардные потери, сотни жертв...

В процессе расследования большинства случаев установлено, что они произошли в результате нарушения технологической дисциплины, техники безопасности, эксплуатации оборудования, находящегося в предаварийном состоянии. Реже — в результате умышленных действий с целью хищения материальных ценностей, низменных чувств, таких, как жадность, корысть. И кто в первые минуты случившегося происшествия ответит сразу на все вопросы: в чем причина? чья вина? мотивы действия или бездействия виновного? чья компетенция для следствия? Поэтому на место происшествия выезжают сотрудники прокуратуры, органов милиции и государственной безопасности и действуют во взаимодействии. Оперативная группа Магнитогорского горотдела выезжала на место происшествия 5 января, где в короткое время при осмотре места происшествия, опроса очевидцев и специалистов установила от-

сутствие признаков состава преступления.

Но и при выезде на такие происшествия мы не отказываемся содействовать администрации объектов в выявлении причин происшествия с целью оперативного их устранения.

— Не с наличием ли темных сил в нашем обществе в городе связано присутствие ваших работников возле трибуны во время праздничной демонстрации?

— Во время праздничных демонстраций в городе чекисты решают задачи по выявлению и предотвращению фактов экстремизма, террора, то есть именно тех фактов, которые входят в нашу компетенцию. Кстати, в стране имеются случаи попыток проведения подобных акций именно во время демонстраций. Их предотвратили чекисты.

— Борьбу с темными силами желателен всегда вести «малой кровью». Но нанести упреждающий удар мечом, который на вашей эмблеме находится рядом со щитом, и обезвредить врага можно только тогда, когда точно знаешь о его замыслах. Ведется ли у нас для этого слежка за отдельными лицами, прослушивание телефонных разговоров?

— Комитет государственной безопасности располагает набором средств, ко-

торые он использует в своей работе. Это необходимо. Потому что сегодня борьба против лиц, преступивших закон, — непростое дело. Среди преступников встречаются всесторонние подготовленные люди. Что касается слежового контроля, то есть правовые нормы, которые его строго регламентируют. Не бывает такого, чтобы просто так — взяли и подслушали. Также не ведутся слежка и досье на граждан.

— Во время встречи с коллективом мартена № 1 один из ваших работников вел запись встречи при помощи импортного портативного магнитофона. Это наводит на мысль, что техническое оснащение горотдела на высоком уровне. Видимо, это одна из причин, по которым расследованием всех серьезных преступлений наряду с милицией занимаются и сотрудники госбезопасности?

— Думаю, я уже ответил на этот вопрос. Хочу только добавить, что уровень технического оснащения органов КГБ не является причиной, по которой расследованием всех серьезных преступлений наряду с милицией занимается и мы. Все виды преступлений, входящих в компетенцию органов КГБ, определены законом.

— Престижно ли работать в КГБ? Имеете ли

Музыка

шахмат



Рыбалка на Волге

В 100 километрах от Астрахани в живописном месте расположилась охотничья-рыболовная база «Волжская» охотхозяйства «Московский охотник» Московского общества охотников и рыболовов.

База находится на острове посреди Волги площадью 26 тысяч гектаров. База — любимое место отдыха москвичей — членов МООиР. С изменением ее статуса и переходом охотхозяйства на хозрасчет появилась возможность пользования базой всеми желающими.

База имеет жилые домики со всем необходимым для приготовления пищи, лодки для рыбной ловли и отдыха. Есть продуктовый магазин. Одновременно ее могут посетить более 300 человек. Хозрасчетная стоимость путевки от 54 до 108 рублей за 12 и 24 дня соответственно. Стоимость льготной пу-

тевки для работников комбината 16—32 рубля. На базу можно добраться и на личном транспорте.

Профком намерен заключить договор с этой базой. Если металлургов заинтересует такой вид отдыха, им следует подавать заявление в цеховые комитеты профсоюзной организации. В заявлении указать время отдыха, так как база функционирует с 1 по 30 апреля и с 1 июля по 31 октября.

Заявления будут приниматься до 15 марта.

И. ТЮРБИТ,  
член правления ООиР  
ММК.

«Помню горечь поражения»

К итогам шахматного конкурса «Металл Магнитки»

По итогам шахматного конкурса «Металл Магнитки», объявленного нашей газетой совместно с комитетом комсомола комбината и спортклубом «Магнит», победителем стал начальник ЦЭТЛ УГЭ Александр Дмитриевич ПЕВНЕВ. Он уже второй раз становится победителем конкурса. Сегодня с ним наше краткое интервью.

— Александр Дмитриевич, Вы увлекаетесь шахматами... Я бы не сказал, что много уделяю им внимания. Даже не назвал бы шахматы увлечением. — Но у Вас вторая победа? — Решил участвовать в новом конкурсе, чтобы доказать самому себе, что смогу и на этот раз решить задачи, что первая моя удача не была случайностью. — Давно Вы играете в шахматы? — Примерно класса с пятого. Интересно было наблюдать, как с азартом иг-

рали старшие ребята. Потихоньку, самоучкой овладел правилами игры и я. — Помните свою первую победу? — Может, это и покажется странным, но именно победу не помню... Но вот горечь поражения, когда меня буквально с треском обыграл в факультетских соревнованиях сокурсник — парень из болгарского товарищества... Я учился в Московском энергетическом институте. Так вот проигрыш помню по сей день.

— Александр Дмитриевич, каково Ваше мнение об организации конкурса, в котором Вы второй раз стали победителем? — Немаловажная деталь для меня лично, это хорошее оформление задач. Удобная топография — большой масштаб доски, отличные, четкие изображения фигур. Поле хорошо откладывается в памяти, а это и нужно, потому что чаще всего задачи решаешь на ходу, между делами.

— Что бы Вы хотели пожелать участникам будущего конкурса? — Умения настроиться. Это, наверное, главное, как, впрочем, и в каждом деле.

Е. КОРОЛЕНКО.

На днях в нашей редакции вручены призы победителям шахматного конкурса «Металл Магнитки». Первое место и транзисторный приемник присуждены А. Д. Певневу (на левом снимке). Среди победителей, удостоенных грамот и подарков, — В. М. Перевалов, Т. Ш. Бекмухаметов, Ф. М. Линюшин, А. Г. Миньков (в первом ряду), Г. В. Озеров, А. А. Шигпилов, Б. И. Рогожинский и В. Ф. Уржумцев (во втором ряду).

Фото В. Макаренко.

Почта редакции

Красна изба гостями

Накануне праздника что может быть приятнее поздравления? Именно с ним пришли 21 февраля в дом престарелых творческие коллективы Дворца культуры и техники комбината.

Артисты старались от души, и зрители щедро одаривали их дружными аплодисментами. В праздничном концерте приняли участие ребята детской вокальной группы, актеры театра юного зрителя. Выступили участники ансамбля народного

танца «Ровесник». Прекрасно исполнила сольный номер танцовщица Рашида Хакимова. И улыбались, и всплакнули ветераны под песни, прозвучавшие под аккомпанемент трио гитаристов под руководством Сергея Грачева.

А после концерта был праздничный стол, за которым нашлось место всем — и гостям, и хозяевам.

С. МИШАРИНА,  
художественный руководитель ДКиТ.

Требуются инженеры

Магнитогорскому металлургическому комбинату требуются инженеры-механики на должности:

- старшего мастера по ремонту энергетического оборудования с окладом 240—270 рублей в листопрокатный цех № 2;
- механика обжимного цеха № 3 по кранам и механическому оборудованию нагревательных колодцев с окладом 300 рублей;
- мастера по кранам в обжимный цех № 3 с окладом 240—280 рублей.

Владельцам телевизоров цветного изображения

В связи с тем, что сформирован абонементальный парк цветных телевизоров, заводом ремонта телеаппаратуры «Электрон» с 01.02.90 г. прекращен прием на абонементное обслуживание телевизоров цветного изображения, находящихся в эксплуатации более двух лет. Владельцев телевизоров цветного изображения, находящихся на гарантийном обслуживании, а также сошедших с гарантии в 1989 году, убедительно просим обратиться на это внимание.

Не упустите время постановки вашего аппарата на абонементное обслуживание. Абонементная плата 5 руб. 20 коп. в месяц. В счет абонементной платы производятся ремонты, профилактические осмотры, осуществляется замена всех неисправных узлов, радиоламп и кинескопа, производится доставка телевизора в цех и на дом клиенту после ремонта.

Если месяц профремонта вашего телевизора март в соответствии с договором, то вам необходимо вызвать радиомеханика для его проведения по телефонам:

цех ремонта телевизоров цветного изображения — пр. Карла Маркса, 167. Тел. диспетчерской 4-24-19, 4-24-82;

цех ремонта телевизоров черно-белого изображения — пр. Ленина, 98/1. Тел. диспетчерской 7-15-22, 7-84-47.

Хотите водить трамвай?

СПТУ-97 объявляет набор учащихся по специальности водитель трамвая на базе 10 классов. Срок обучения 6 месяцев, стипендия 116 рублей. Начало занятий с 15 марта.

Редактор А. В. ПОДОЛЬСКИЙ

Извещение

6 марта в 16 часов в Орджоникидзевском райкоме партии состоится пленум райкома КПСС с повесткой: «О проекте платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и предложениях Орджоникидзевской районной партийной организации». Бюро райкома КПСС обращается к коммунистам и беспартийным с просьбой прислать свои предложения в проект платформы ЦК КПСС, по процедуре выборов делегатов на XXVIII съезд партии, в Устав КПСС, по структуре городской партийной организации и срокам проведения отчетно-выборной кампании. Наш адрес: 455019 г. Магнитогорск, пр. Пушкина, 17. Орджоникидзевский райком КПСС.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 1 марта  
Шестой канал  
6.00. 120 минут. 8.00. «Веселые старты». 8.45. «Солнечный ветер». Художественный телефильм. Глава 6-я — «Защита». 9.55. Клуб путешественников. 10.55. Детский час (с уроком английского языка). 11.55. Коллаж. 12.00. Время. 16.00. Мелодия Марокко. 16.20. Мультфильм. 16.30. «Россия накануне выборов». 18.00. Время. 18.30. «...До шест-

ПЯТНИЦА, 2 марта  
Шестой канал  
6.00. 120 минут. 8.05. «Под ступеньками». Художественный телефильм. 9.15. «До шестнадцати и старше». 10.00. «Балет. Балет». 11.00. Человек. Земля. Вселенная. 12.00. Время. 16.00. «Розы на рудатах». 17.00. «Опыт». Телеочерк. 17.20. Минута поэзии. 17.25. Власть — Советам. 17.55. Коллаж. 18.00. Время. 18.30. Премьера документального телефильма «Сколько стоит идея?». 19.00. «Земля — наш общий дом». 19.05. Фильмы и роли Леонида Быкова. «Аты-баты, шли солдаты...» Художественный фильм. 20.30. Время.

СУББОТА, 3 марта  
Шестой канал  
6.00. 120 минут. 8.05. «Мама, папа и я». 8.35. «Живи, Земля». 9.35. «Американская провинция». Документальный телефильм. Фильм 3-й. «Ферма Пеллетто». 10.35. Премьера научно-популярного фильма «Рядом с зубом». 12.10. Коммерческий вестник. 12.40. Премьера фильма-концерта «Зураб Анджапаридзе». 13.35. «Дрессировщик О. Богуслав». 14.00. К 45-летию Победы. «В лесах под Ковелем». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 16.10. Политические диалоги. 17.00. VIII Международный фестиваль телепрограмм народного твор-

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 марта  
Шестой канал  
7.30. Спорт для всех. 7.45. Ритмическая гимнастика. 8.15. Тираж «Спортлото». 8.30. «С утра пораньше». 9.30. «На службе Отечеству». 10.30. Утренняя развлекательная программа. 11.00. «Вокруг света». Альманах. 12.00. «Здоровье». 12.45. Педагогика для всех. 13.45. Премьера мультфильма «Золотые слова». 13.55. К 45-летию Победы. «В лесах под Ковелем». Художественный телефильм. 3-я серия. 15.00. «Сельский час». 16.20. «В мире

надпяти и старше». 19.15. Мультфильм. 19.20. «Под ступеньками». Художественный телефильм. 20.30. Время. 21.00. Актуальные интервью. 21.10. «Музыка в эфире». Двенадцатый канал  
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. В объективе — животные. 8.35 и 9.35. Биология. 11-й класс. 9.05. Испанский язык. 1-й год. 10.05. Испанский язык. 2-й год. 10.35 и 11.35. Биология. 8-й класс. 11.05. Русская речь. 12.05. «Советы». Художественный телефильм. 4-я серия. 13.20. Ритмическая гимнастика. 13.50. Документальный фильм. 14.30. «Вояка Вселенной». Художественный

21.00. «Изобретать на радость людям». Телеочерк. 21.10. «Это было... было...» 21.25. «Взгляд». Двенадцатый канал  
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. В объективе — животные. 8.35 и 9.35 — Музыка. 4-й класс. С. С. Прокофьев. «Александр Невский». 9.05. Английский язык. 1-й год. 10.05. Английский язык. 2-й год. 10.35 и 11.35. Окружающий нас мир. 1-й класс. 10.55 и 11.55. Научно-популярный фильм. 11.05. «Царевна-лягушка» (на английском языке). 12.05. «Советы». Художественный фильм. 5-я серия. 13.30. Концерт. 14.15. Фильм — детям. «Автомобиль, скрипка и

сказок и приключений. «Финист — Ясный Сокол». 17.50. Документальный фильм. 18.20. Художественный телефильм «Колье Шарлотты». 2-я и 3-я серии. 20.30. «7 дней». 21.30. Мысли о вечном. 21.45. Концерт. Двенадцатый канал  
7.30. На зарядку становись. 7.45. «Аминистия». Художественный фильм с субтитрами. Спортивная программа. 9.00. Гандбол. Чемпионат мира. Мужчины. СССР — ГДР. 2-й тайм. 9.30. Легкая атлетика. Чемпионат Европы. 10.15. Чемпионат США по

фильм. Впервые. 16.30. «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. 17.40. «Ступень к Парнасу». 17.55. Коллаж. 18.00. Время. ЧТ. 18.30. «Видео в Челябинске». 19.00. Восьмой канал. ЧТ. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. На сессии Верховного Совета СССР. ЧТ. 20.30. Кому доверим судьбу России? Саткинский территориальный избирательный округ № 760. 21.30. «Четыре песни Ивана». 21.45. «Каким быть Агрономом?». 23.00. Плавание. Чемпионат СССР. 23.30. Вертикаль: премьера документального телефильма «Изгнание. Райнис. Кастаньола».

собака Клякса». 15.55. Документальный фильм. 16.15. Маленький концерт. 16.30. «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 3-я. ЧТ. 17.40. Восьмой канал. 18.00. Время (с сурдопереводом). 18.30. Кому доверим судьбу России? Миасский территориальный избирательный округ № 759. ЧТ. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. На сессии Верховного Совета СССР. 20.30. «Актуальные вопросы медицины». 21.15. Исторический фильм. «Любовь и королева». По пьесе В. Гюго «Мария Тюдор». 23.00. Плавание. Чемпионат СССР.

фильма. «Курильские калачи». 11.00. «Ночь на белых конях». Художественный телефильм. 3-я серия. ЧТ. 12.00. Человек. Закон. Нравственность. «Ванюша. Евгения. Кириуша». Передача 2-я. 12.50. Концерт для работников совхоза «Кундравинский». 13.35. Выберем власть сами. 14.35. Транспортная лотерея. 14.55. Реклама. 15.00. Восьмой канал. ЧТ. 15.30. «Советская Россия». 18.00. Время (с сурдопереводом). 18.30. Арена. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. На сессии Верховного Совета СССР. 20.30. Пресс-клуб. 24.00. Ночной сеанс. Художественный фильм «Лунная радуга».

баскетболу среди профессионалов НБА. «Бостон Селтикс» — «Миннесота». 11.20. «Ночь на белых конях». Художественный телефильм. 4-я серия. 12.20. Показывают театры страны. Т. Уайлдер. «Наш городок». 13.55. «Советская Россия». 16.25. «Планета». 17.25. Коллаж. 17.30. Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (М). 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Восьмой канал. Спецвыпуск. 20.30. «7 дней» (с сурдопереводом). 21.30. «На семи ветрах». Художественный фильм. 23.15. Концерт.

Коллектив сортопрокатного цеха скорбит по поводу смерти ШИШОВА Александра Васильевича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив рудообогатительных фабрик скорбит по поводу смерти РЯБОВА Бориса Сергеевича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив аглоцеха № 2 ГОП глубоко скорбит по поводу смерти МАРТЫНОВА Виктора Петровича и выражает соболезнование семье покойного.